

Kramerius 5

Digitální knihovna

Podmínky využití

Knihovna poskytuje přístup k digitalizovaným dokumentům pouze pro nekomerční, vědecké, studijní účely a pouze pro osobní potřeby uživatelů. Část dokumentů digitální knihovny podléhá autorským právům. Využitím digitální knihovny a vygenerováním kopie části digitalizovaného dokumentu se uživatel zavazuje dodržovat tyto podmínky využití, které musí být součástí každé zhotovené kopie. Jakékoli další kopírování materiálu z digitální knihovny není možné bez případného písemného svolení knihovny.

Hlavní název: **Pražský denník**

Vydavatel: **Vojtěch Kubelka**

Vydáváno v letech: **1866-1898, 1867, 30.8.1867**

Číslo ročníků: **2, 239**

Číslo výtisků: **2, 239**

Datum vydání čísla: **30.8.1867**

Identifikátor ISSN: **1803-4837**

Stránka: **(1)**

Vychazi v 7 hodin rano.

Predplatne a inserty se berou v hlavni i filialni expedici.

Pro predplatni se platí v Praze: měsíčně 25 kr. Na venkově: měsíčně 30 kr.

Pražský Denník.

Redakce v č. 203 - III.

Hlavní expedice v č. 12 III. Filialní expedice u sv. Havla v č. 390 - I.

Inserty se platí v Praze: měsíčně 25 kr. Na venkově: měsíčně 30 kr.

Cislo 239

Teplota dne 28 srpna: 17 stupňů R. Věška vody: 29 srpna: 18 pal. n. aer.

V pátek, dne 30. srpna. Kalendář

kat. Rosy p. pr. Benjamin

Slunce vych. v 5 h. 12 m. zapd. v 6 h. 49 m.

1867.

Telegramy Pražského Denníku.

Z Mnichova, 29 srpna. Ve schůzi právníků se jednoblasně vyslovil náhled, že mají být zrušeny zákony o lichvě.

Z Augspurku, 29 srpna. Z Mnichova se do zdejších novin telegrafovalo, že státníci jihoněmečtí vzjali v úvahu vytvoření jihoněmeckého spolku; pohánka k tomu nebyla zardaná od Rakouska, nebrž od Francouzů.

Z Madridu, 29 srpna. V Katalonii se prý 28 vzdstojníků, několik včudč a 663 povstalců vzdalo a na základě zaručení, že jim bude udělena milost; pročež zbývají prý jen tři nepatrné sbory povstalecké. Sbor Pierrav byl v Talagoně rozehnán. (2)

Z Paříže, 29 srpna. Moniteur sděluje, že vláda obdržela od francouzského vyslance v Mexiku p. Dana telegram, v němž tento oznámuje, že tohoto téžného do Paříže se vrací.

Z Paříže, 29 srpna. Povstání ve Španělsku se roznáhá; počet povstalců obnáší 18.000 mužů. Město Beja se k nim přidalo. — Vláda francouzská rozešla depesi o schůzi s rónohradské. — Cisar Napoleon opusil s cisarovnou město Lille a odebral se do Dunkirchenu. — Moniteur píše, že selžže s rónohradská stane se novou zárukou míru v Evropě. Oba monarchové, jejichž politika jen k míru čelí, byli šťastni, že mohli vyměnití city vážnosti a souhlasu, které nejen osobní náklonnost jejich osvědčují, ale i city poddányých jejich vyjadřují.

Z Lillu, 29 srpna. Cisar i cisarovna byli tak dojatí srdečným uvítáním, jakého se jim tu dostalo, že prodlouží svůj pobyt až do pátku. — Kral belgický sem přibyl.

Z Bělehradu, 29 srpna. Srbský kníže Michael se sem dnes navrátil.

Z Cařihradu, 29 srpna. Generál Ignatiev byl přiministerské poradě, která se v úterý odvívala za předednictví sultanova.

Z Nov. Yorku, 29 srpna. Gen. Grant protestoval proti sesazení gen. Sheridan a důstojenství.

Prevezení kral. klenotů korunních.

Česka země a v čele jejím stověžatá Praha slavila věru veliký svátek; přivezeny jsou do hlada jejího drahocenné klenoty korunární, posvátná koruna česká s žilcem a jablkonem říšským, aby uloženy byly na hrádě kralů českých, na královských Hradčanech.

K tomuto velikému dni svému vysperkovala se matička Praha skvostně a důstojně; ulice, kudy se právdě s korunními klenoty ubírali, měly byty bohatě ozdobeny věnci, kytkami, loubím, prapory národních i říšských barev, kobereci a soškami a nápisy. Zvláštního pojmování a zaslubů domy přímá naproti náměstí, jež byly bohatými draperiemi a praporci ověšeny, palác hraběte Kinského, ho-

slítec u města Vidně, u modré hvězdy, černého koně a u saského dvora, jež vesměs byly četnými prapory i praporečky ozdobeny, budova českého muzea a městanská beseda, jež byly českými prapory, lakřka posety, dům u tří lip, palác hr. Alberta Nostice, s něhož mohutné prapory vlály, překrásný dům Küttlův v Perlové ulici, kdež spolek Merkur o bohaté vysperkování prvního patra věnci a četnými červenobílými praporečky se postaral; též dům dědiců Wintrových naproti Küttlovu domu a vedlejší dům p. Horkův byl překrásně ozdoben, jmenovitě první patro přibýtku páně Krütznerová v onom domě a oba balkony v domě druhém poskytovaly milý pohled; na domě, kde je ústav litografů Farského, byl český lev v září paprsků a u prostřed věnců a praporců; nádherný palác Šlikův, ověšen byl 13 obrovskými prapory a četnými praporečky červenobílými, balkon pak byl proměněn v hájek loubový, dům dr. Braunera ozdoben byl věnci, kobereci a velkým praporem, z kláštera velebných panen Voršilek vlály národní prapory, na domě p. Baurů vedle sportovní byla soška Karla IV. v loubí a ve věncích, palác hr. Lažanského byl podél celého prvního patra ověšen červenobílými draperiemi, s oken vlály prapory, mezi okny visely věnce a roh ozdoben byl čtyřmi velkými národními prapory, nad něž obrovský pátý prapor byl povztyčen. S českého divadla vlály mohutné prapory, na solnici, červenými čalouny vroubené, odpočíval český lev a nad ním vlála červenobílá koruňev věncem okrášlená. S železného mostu vlály dva prapory, na Wintrově domě byly na zelených věncích stříbrné nápisy: „Sláva“, „Živio“ a „Čechy, Morava a Slezsko“, konečně pak královská lázeň okrášlena byla červenobílými draperiemi a prapory. Ne méně vysperkována byla Malá strana, kdež z četných domů prapory vlály; v Ostruhové ulici pozorovali jsme bohaté koberece, vkusně upravené opony červenobílé a draperie rozmanité, a jedno průčelí domu bylo vyzdobeno jakoby háj květinový, v jehož středu v loubi nacházela se podobizna nebožtíka K. Havlíčka. I s paláce hrabat Thunův a s residence arcibiskupské vlály prapory obrovské.

Od časného rána hemžilo se lidem v ulicích vysperkovanych; před osmou hodinou vypravilo se již c. k. vojsko a městští sborové ozbrojeni, aby tvořili v ulicích průvodních spalir a síce u samého nádraží a v něm u stříti ostrořelci, vedle nich jízda ostrořelcká, dále v Hybernské ulici městská pěchota a konečně až k Pražné bráně městští granatníci, vesměs majíce každý svůj hudební sbor při sobě. Vojsko vypravilo se dvě brigady a ty tvořily spalir od Pražné brány až na Hradčany. Podél domů na Příkopech, pak u českého divadla, na nábreží u mlyna a místy i na Malé straně vystavena byla lešení pro diváky. Co lid vyhledával pohodlná stanoviška na těchto lešenech i jinde v ulicích a i na domech, při-

čázely živnostenské i jiné spolky se svými prapory a každý se zvucnou hudbou a stavěl se na vykazaná místa po pravé straně spaliru; u nádraží byly deputace venkovské; v Kolovratské stříde jednapadesát společenstev živnostenských s prapory a hudbami; drahocenný prapor společenstva rybarů pražských i me i tentokrátě nemile pohřešovali; pan Veit uznal za dobré, nepropůjčiti ho společenstvu onž žádajícímu. V ovocné ulici stáli členové průmyslové jednoty, lékárnictva a obchodnictva, vedle nich dělnictvo z továren Rezníčkovy a Ringhofrovy, obojí s pěknými prapory svými; k těm družila se katolická jednota tovaryšů se svým praporem; ve Ferdinandské stříde stál pražský „Hlahol“ s praporem a zpěváčtí spolkové „Lipa“ z Úhoště, „Slavoj“ z Karli- na, „Lukes“ ze Smichova a „Věnceslav“ z Líbně, vesměs m jíce své prapory, vedle nich byla „Umělecká beseda“ a na nábreží pražský „Sokol“, jehož starosta p. Fischer byl na koni; vedle „Sokola“, jež měl oba své prapory, stáli ješě turnerské spolky z Berouna, Ml. Boleslavi, Mnichova Hradiště, Plzně, Loun Slaného, Poděbrad a Turnova, z nichž někteří měly též své prapory. Kol kolem pak bylo lidu davů nepřehledné.

Kráčce před 9 hod. počali na Žižkově střílet z mozdíků na znamení, že zvláštní vlak slavnostní s posvátnými klenoty korunními se blíží. Na kostelích pražských počalo se všemi zvony zvonití, hudební sbory umlkly v posvátném očekávání, náhle tu zavzní v nádraží zvonek oznamovatel, a odměřeně si oddechujíc vjížděl parní stroj „Jaroměř“, věnci, květinami a praporečky ozdoben do nádraží. Vlak slavnostní záležel z pěti vozů, z nichž prostřední, přeskvostný vůz dvorský, choval korunní klenoty české. Čestná stráž pražské městské pěchoty vzdávala vjezd uko počest a hudba zahrála císařskou hymnu. Čtyři sluhové zemského výboru, v plném kroji slavnostním, zvedli skvostnou, červeným aksamitem potaženou a zlatem vroubenou skříň s klenoty a nesli ji, provázeni c. k. konisarem zemepanským, p. míst. radou rytířem F. Bohuschem z Otěšic, nejvyšším maršálkem knížetem Ado fem Auerspergem a všemi členy zemského výboru, do dvorní síně v nádraží, kdež na bohatě ozdobeném stole uchystána byla sklená, zlatými sponkami sepiatá skříň zvláštní; do té jsou klenoty přeloženy od členův zemského výboru. V nádraží samém očekávali četní a vzácní hosté příjezdu vlaku slavnostního; byl tu starý nejvdůstojnější biskup královéhradecký, Karel Boromejský Hanl, světec biskup dr. Petr Krýjei, zemský prelát a opat strahovský svob. pán Zeidler, ředitel arcibiskupské konsistoře P. Hron, ze šlechtý pak kníže Karlos Auersperg, kníže Ferdinand Kinský, baron Rinsse-Stallburg, baron Kersch a hrabě Arnošt Waidstein; dále veliké množství poslaův českých s náměstkem maršalkovým dr. rytířem Limbékem v čele; purkmistr měst pražských dr. rytíř Bělský, purk-